

最高“两院”出台严惩盗抢诈骗机动车犯罪司法解释

为进一步加大惩治与盗窃、抢劫、诈骗、抢夺机动车相关的犯罪活动的力度，最高人民法院、最高人民检察院10日公布了《关于办理与盗窃、抢劫、诈骗、抢夺机动车相关刑事案件具体应用法律若干问题的解释》。这一司法解释自5月11日起施行。

司法解释对非法处置、隐藏、销售犯罪所得的机动车的法律责任作出明确规定。明知是盗窃、抢劫、诈骗、抢夺的机动车，实施买卖、介绍买卖、典当、拍卖、抵押或者用其抵债，拆解、拼装或者组装，修改发动机号、车辆识别代号，更改车身颜色、外形，提供或者出售机动车来历凭证、整车合格证、号牌以及其他证明和凭证，提供或者出售伪造、变造的机动车来历凭证、整车合格证、号牌以及其他证明和凭证等行为的，以掩饰、隐瞒犯罪所得、犯罪所得收益罪定罪，处3年以下有期徒刑、拘役或者管制，并处或者单处罚金。其中，实施买卖、介绍买卖、典当、拍卖、抵押或者用其抵债行为涉及机动车5辆以上或者价值总额达到50万元以上的，属于刑法第312条规定的“情节严重”，处3年以上7年以下有期徒刑，并处罚金。

司法解释还规定，伪造、变造、买卖机动车行驶证、登记证书，累计3本以上的，以伪造、变造、买卖国家机关证件罪定罪，处3年以下有期徒刑、拘役、管制或者剥夺政治权利。伪造、变造、买卖机动车行驶证、登记证书，累计达到规定数量标准5倍以上的，属于刑法第280条第1款规定中的“情节严重”，处3年以上10年以下有期徒刑。

司法解释对国家机关工作人员滥用职权或玩忽职守，致使犯罪所得的机动车形式合法化的行为，规定了明确的法律责任。国家机关工作人员滥用职权，致使盗窃、抢劫、诈骗、抢夺的机动车被办理登记手续，数量达到3辆以上或者价值总额达到30万元以上的，以滥用职权罪定罪，处3年以下有期徒刑或者拘役。国家机关工作人员疏于审查或者审查不严，致使盗窃、抢劫、诈骗、抢夺的机动车被办理登记手续，数量达到5辆以上或者价值总额达到50万元以上的，以玩忽职守罪定罪，处3年以下有期徒刑或者拘役。国家机关工作人员滥用职权或玩忽职守，致使盗窃、抢劫、诈骗、抢夺的机动车被办理登记手续，分别达到规定数量、数额标准5倍以上的，或者明知是盗窃、抢劫、诈骗、抢夺的机动车而办理登记手续的，属于刑法第397条第1款规定的“情节特别严重”，处3年以上7年以下有期徒刑。

司法解释还明确，对跨地区实施的涉及同一机动车的盗窃、抢劫、诈骗、抢夺以及掩饰、隐瞒犯罪所得、犯罪所得收益行为，有关公安机关可以依照法律和有关规定一并立案侦查，需要提请批准逮捕、移送审查起诉、提起公诉的，由该公安机关所在地的同级人民检察院、人民法院受理，以避免公检法机关在办理跨地区的盗窃、抢劫、诈骗、抢夺机动车案件时发生扯皮推诿的现象。

来源：华东司法研究网
阅读：210次
日期：2007-5-12

【双击滚屏】 【推荐朋友】 【评论】 【收藏】 【打印】 【关闭】 【字体：大 中 小】

上一篇：舞蹈家卓玛出千万元“捞夫”被骗涉案者被判刑

下一篇：“两高”《关于办理与盗窃、抢劫、诈骗、抢夺机动车相关刑事案件具体应用法律若干问题的解释》

>> 相关文章

没有相关文章。

发表评论



点 评: 字数0

- 尊重网上道德，遵守中华人民共和国的各项有关法律法规
- 承担一切因您的行为而直接或间接导致的民事或刑事法律责任
- 本站管理人员有权保留或删除其管辖留言中的任意内容
- 本站有权在网站内转载或引用您的评论
- 参与本评论即表明您已经阅读并接受上述条款

用户名: 密码:

版权所有: 华东司法研究网 www.sfyj.org 沪ICP备05030577号
Copyright (c) 2004-2005 SFYJ.ORG. All Rights Reserved .